

陕西工人报

宝鸡市委宣传部等三部门联合召开大会

表彰李瑞根抢险救人英雄事迹

省委第一书记马文瑞在宝鸡视察

工作时，亲切接见李瑞根同志

SHAANXI GONGREN BAO

1984年2月21日 星期二 复字第93号

陕西省总工会关于动员全省职工广泛深入开展五讲四美三热爱活动的通知

(不另行文)

省总各地区办事处，各市、县总工会，省各产业(局)工会；省委、省政府和全国总工会就今年开展五讲四美三热爱活动分别发出了通知。全省各级工会应根据这些通知的要求，认真研究和部署好今年的工作，做到从实际出发，突出重点，讲求实效。本着这一精神，省总提出以下意见：

一，今年的五讲四美三热爱活动要以建设文明单位为基础形式和基本内容。这是五讲四美三热爱活动的发展。工会组织要充分认识到开展建设文明单位的重要意义，向广大职工做好宣传和动员工作；要积极协同有关方面制定本地区、本系统、本单位建设文明单位的规划和措施，要把建设文明班组、文明宿舍、五好家庭这些年来已经取得巨大成果、证明是行之有效的活动，作为建设文明单位的组成部分继续抓紧抓好。在建设文明单位活动中，工会要大力抓好对职工群众的思想政治教育，提高广大职工的爱国主义、集体主义、社会主义、共产主义的觉悟。当前要着重推进振兴中华职工读书活动的开展，扩大参加读书活动的人数，切实提高读书活动的质量。

二，把开展五讲四美三热爱活动和加强工会组织的建设结合起来。今年决定开展的地、市、产业工会工作竞赛，整顿工会基层组织，整顿工人文化宫俱乐部等工作，其基本内容和精神同建设文明单位活动的要求是一致的。各级各单位工会及文化宫俱乐部要通过整顿和开展工作竞赛，健全组织和正常的工作制度、积极开展群众活动，力争在密切联系群众、为职工说话办事、提高广大职工的思想文化素质方面大大提高一步，真正成为“职工之家”和文明单位。

三，在全民文明礼貌月中，各级工会要突出重点，切实抓好几项群众活动。省总决定三月份重点抓好三项活动：和团省委联合举办全省职工读书演讲会；组织能工巧匠分别到一些单位进行技术表演；组织女职工“闯三关”巡回报告团到一些地区作报告。各地、市、县、产业工会和基层工会都要提早动手，做好准备，抓好几项主要活动。同时要做好以月促年、以月带年的工作。

陕西省总工会
一九八四年二月十八日

本报讯 宝鸡市委宣传部、宝鸡市工业局、物资局联合召开李瑞根华山抢险救人表彰大会。会上，宝鸡市物资局党委授于李瑞根同志宝鸡市物资系统“建设社会主义精神文明标兵”的称号，宝鸡军分区党委为民兵排长李瑞根记了二等功。

李瑞根是宝鸡机电设备公司的青年工人、共产党员。去年“五一”节，他去华山游览，突遇一些登山群众负伤，他临危不惧，自觉地作为抢险救人战斗集体中的一员，使一名生命垂危的女工得以脱险，充分体现了共产党员的高尚品质，博得了广大群众的赞誉。宝鸡市委副书记纪鸿尚出席大会，并讲了话。他号召全市各条战线的干部、群众向华山救人战斗集体学习，向李瑞根同志学习，使建设精神文明之花开放得更加绚丽多彩。

又讯 中共陕西省委第一书记马文瑞到宝鸡检查工作时，于二月十三日晚，亲切接见了李瑞根同志。马文瑞同志详细询问了他和四医大学员一起在华山抢险救人的情况，勉励他做一辈子好事，活到老，做到老，学到老，改造到老，为共产主义事业鞠躬尽瘁，死而后已。

(虎文清)

为了促进我省职工漫画和职工新闻摄影活动的开展，并办好报纸，本报今年举办《职工漫画》和《职工新闻摄影》竞赛。凡1984年内在本报发表的漫画和新闻照片均可参加评奖，评委会将邀请省内有关专家组成。漫画奖设十六个，新闻摄影奖设二十六个，分三等发



省劳模、国营秦川机械厂冲压工郑根土(中)二十多年如一日，刻苦学习科学技术，坚持大搞技术革新，连续十年被评为厂级先进生产者 and 生产标兵。这是他和同志们在研究加工中的工艺问题。

王天育摄

本报举办职工漫画和新闻摄影竞赛。凡1984年内在本报发表的漫画和新闻照片均可参加评奖，评委会将邀请省内有关专家组成。漫画奖设十六个，新闻摄影奖设二十六个，分三等发

给奖品。欢迎广大漫画、摄影爱好者积极应征，踊跃投稿。

本报编辑部

满园春色关不住

——“西安市职工新春文艺大联欢”巡礼

节日的古城，披红挂绿；节日的灯火，绚丽辉煌。正月十五，西安市总工会在十一个俱乐部，举办了“新春职工文艺大联欢”。

走进远离城区的纺织城工人俱乐部，迎面高悬的巨大彩色花篮，托起了五个用棉花贴成的“特制大元宵”，一千二百多条字谜，吸引着络绎不绝的大人小孩。听这里同志讲，为制作这六个“棉球”元宵，图书馆的许树芬和国棉五厂工人易建春、行勇，在业余时间加了许多班。由国棉三、四、五等十二个厂组成的秧歌、锣鼓队，挥舞着红绸花束，在“咱们工人有力量”的雄壮乐曲声中，健步走来。他们中间有全国老劳模，也有年轻的先进生产者，这些来自生产第一线的闯将更给这支队伍增添了色彩。

五百多个形状各异的鸟笼，把市工人俱乐部装扮成了鸟的“世界”，春的乐园。“鸟主人”表演的“空中抢食”、“开笼放鸟”等绝技，不时赢得群众的高声喝采。俱乐部为了让职工欢度佳节，有看的、有玩的，把活动项目增加到了十六个。这里的会议室变成了演出厅，主任办公室搞成了接待处，一位老大娘满面春风地直夸：“从未见过‘职工之家’打扮得这样漂亮。”

(下转第二版)

侮辱职代会通告事件应严肃处理

编者按 本报一月二十七日刊登了《在电力建设器材厂职代会主席团的通告上，有人竟乱加污言秽语搞人身攻击》一文后，在广大职工、特别是在一些企业的职工代表和工会干部中引起强烈反响。有的给编辑部打电话，有的寄来稿件，对电力建设器材厂个别人蔑视、损害职代会权力及其卑劣作法表示谴责，对该厂党委的积极态度表示支持。并强烈要求，对这一事件迅速进行查处。下面摘登三封来信。

要严肃处理亵渎职代会权利事件

电力建设器材厂发生的在职代会通告上用污秽语言攻击工会干部的事件，是一起亵渎职代会权利的事件。《陕西工人报》对这一事件进行披露，维护了职代会的民主权利，我们表示支持。职代会是宪法规定的职工行使当家做主民主权利的权力机构。它是民主的，是有权威的，因而必须受到尊重。为了保证该厂职代会民主权利的正常运行，必须严肃处理这一事件。

事件发生后，党委及时追查肇事者，并纠正了调查和人事工作中存在的问题，这是应该受到赞扬的。肇事者至今不承认错误，更要从严处理。

张闻渊

不容蔑视职代会的权力

西北电建局电力建设器材厂个别人用肮脏的语言对该厂职代会主席团的通告进行诬蔑和人身攻击的卑劣行径，应该予以揭露。

职代会是我们党的群众路线在社会主义企业里的具体体现，是职工群众参加决策和管理、维护职工主人翁地位和权利的权力机构。电力建设器材厂职代会主席团，在厂党委支持下，能够正确集中职工群众意见，对不正之风敢于揭发，敢于碰硬，光明磊落，完全正确。而该厂个别人的卑劣行为，显然是对广大职工群众坚持正义、维护党的政策、对企业全面行使监督权力的蔑视，是不能容忍的。

希望肇事者端正思想，认识错误。要求这个厂的领导，迅速查明真相，严肃处理。

省轻工工会 李永

坚决维护职代会尊严

电力建设器材厂有人公开用污言秽语亵渎职代会决议，肆意对工会干部进行人身攻击，这种卑劣行为，令人难以容忍。

实践证明，职代会在企业中的威信越来越高，作用越来越大。特别是当前对于干部中存在的违法乱纪和不正当之风的问题，能有力抵制，并作出公正的处理，广大职工是拍手称快的。

电力建设器材厂职代会主席团根据职工反映和职工代表提议，对一名打字员升资问题作出成有关科室调查处理的决定，是完全正确的，代表了广大职工的意愿。我们对电力建设器材厂个别人的卑劣行径深感愤慨！希望有关单位迅速查清，严肃处理，以维护职代会尊严。

省国防工会 杨化泰 温亚民

我省将举行今年高等教育自学考试

本报讯 我省一九八四年第一次高等教育自学考试，定于四月二十九日至五月一日举行。

这次自学考试仍开考党政干部基础科、会计、英语三个专业(均为大学专科)。三月一日至七日在各地、市招生办公室或报名站报名。

各专业的考试科目安排是：党政干部基础科专业考中共党史、哲学、政治经济学、大学语文、形式逻辑或高等数学；会计专业考哲学、大学语文、高等数学及经济应用数学、政治经济学(财经类)；英语专业考哲学、大学语文、政治经济学、基础英语(1)。凡专业规定的全部科目合格者，发给大专文凭，国家承认学历。预计，今年应考者将比去年有较大幅度的增加。

(秦考)

